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Ata da 53ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 15ª Legislatura, realizada pela Câmara 
Municipal de Cascavel em dezenove de agosto de 2013, com inicio ás nove horas e quarenta 
minutos. Sob a Presidência do Vereador MARCIO PACHECO, secretariada pelo Vereador 
GUGU BUENO e com a presença dos Vereadores: Aldonir Cabral, Claudio Gaiteiro, Fernando 
Winter, Jaime Vasatta, Jeovane Machado, João Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, Jorge 
Menegatti, Robertinho Magalhães, Luiz Frare, Marcos Rios, Nei Hamilton Haveroth, Paulo 
Bebber, Paulo Porto, Pedro Martendal, Romulo Quintino, Rui Capelão Cardoso, Vanderlei 
Augusto da Silva e Walmir Severgnini. Sob a proteção de Deus e havendo número regimental, o 
Senhor Presidente dando por aberta a presente sessão, solicitou ao senhor Secretário que 
fizesse a leitura da matéria de expediente recebida pela mesa. PEQUENO EXPEDIENTE - 
Neste período foram lidas as seguintes matérias: Projetos de Lei nºs 171, 172, 173 e 174/2013, 
Parecer favorável da Comissão de Segurança Pública e Trânsito ao Projeto de Lei nº. 141/2013, 
Parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº. 152/2013, Pareceres 
favoráveis da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento a Emenda nº 1 ao Projeto de Lei 
nº. 92/2013 e aos Projetos de Lei nºs 137 e 151/2013, Parecer contrário da Comissão de 
Economia, Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº. 154/2013, Pareceres favoráveis da 
Comissão de Viação, Obras Públicas e Urbanismo aos Projetos de Lei nºs 077, 118, 130 e 
137/2013, Parecer favorável da Comissão de Saúde e Assistência Social ao Projeto de Lei nº. 
139/2013, Indicações nºs 1057, 1058, 1059, 1060, 1061, 1062, 1063, 1064 e 1065/2013, Projeto 
de Lei Complementar nº. 4/2013, Mensagem de Lei ao Projeto de Lei nº. 171/2013, Ofício do 
Ministério da Educação informando a liberação de recursos ao Município de Cascavel, Ofícios 
nºs 1819 e 2499/2013 da Caixa Econômica Federal referente créditos de recursos financeiros, 
Ofício da Secretaria de Estado do Esporte do Paraná em resposta ao Requerimento nº. 
105/2013, Inscritos para falar no grande expediente, Vereadores: Nei H. Haveroth, Rui Capelão 
Cardoso, Paulo Bebber, Pedro Martendal e Marcio Pacheco. Em seguida o senhor Presidente 
deixou a palavra livre aos senhores Vereadores para INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA A 
ORDEM DO DIA - não havendo manifestações o senhor Presidente passou para a ORDEM DO 
DIA - Em 1ª discussão e votação o Projeto de Lei nº. 162/2013. Usou da palavra o Vereador 
Gugu Bueno. E não havendo mais manifestações foi aprovado pela totalidade de votos. Em 
única discussão e votação o Veto Total ao Projeto de Lei nº. 106/2013. Usaram da palavra os 
Vereadores: Rui Capelão e Jaime Vasatta, que pediram voto contrário ao veto. Em seguida o 
senhor Secretário procedeu á chamada para votação nominal a pedido do Vereador Marcos 
Rios, onde apresentou o seguinte resultado. Rejeitado o veto com 20 votos contrários dos 
Vereadores: Aldonir Cabral, Claudio Gaiteiro, Fernando Winter, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, 
Jeovane Machado, João Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, Jorge Menegatti, Robertinho 
Magalhães, Luiz Frare, Marcos Rios, Nei Hamilton Haveroth, Paulo Bebber, Paulo Porto, Pedro 
Martendal, Romulo Quintino, Rui Capelão Cardoso, Vanderlei Augusto da Silva e Walmir 
Severgnini. Em única discussão e votação o Veto Total ao Projeto de Lei nº. 110/2013. Usaram 
da palavra os Vereadores: Paulo Porto e Rui Capelão. Em seguida o Secretário procedeu á 
chamada para votação nominal a pedido do Vereador Paulo Porto, onde apresentou o seguinte 
resultado. Rejeitado com 11 votos contrários dos Vereadores: Fernando Winter, Jaime Vasatta, 
Jeovane Machado, João Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, Jorge Menegatti, Paulo Porto, Rui 
Capelão, Vanderlei Augusto da Silva, Walmir Severgnini, Marcio Pacheco (voto de minerva do 
Presidente) e 10 favoráveis dos Vereadores: Aldonir Cabral, Claudio Gaiteiro, Gugu Bueno, 
Robertinho Magalhães, Luiz Frare, Nei H. Haveroth, Paulo Bebber, Marcos Rios, Pedro 
Martendal e Romulo Quintino. Em 1ª discussão e votação o Projeto de Lei nº. 073/2013. Usaram 
da palavra os Vereadores: Pedro Martendal, Robertinho Magalhães e Paulo Porto. Em seguida o 
senhor Secretário procedeu á chamada para votação nominal, sendo aprovado com 20 votos 
favoráveis dos Vereadores: Aldonir Cabral, Claudio Gaiteiro, Fernando Winter, Gugu Bueno, 
Jaime Vasatta, Jeovane Machado, João Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, Jorge Menegatti, 
Robertinho Magalhães, Luiz Frare, Marcos Rios, Nei Hamilton Haveroth, Paulo Bebber, Paulo 
Porto, Pedro Martendal, Romulo Quintino, Rui Capelão Cardoso, Vanderlei Augusto da Silva e 
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Walmir Severgnini. Em 1ª discussão e votação o Projeto de Lei nº. 135/2013. Usaram da palavra 
os Vereadores: João Paulo de Lima, Paulo Porto, Nei Hamilton Haveroth, em seguida o 
Vereador Gugu Bueno fez uso da palavra, onde pediu vistas para melhor analise. Em seguida 
manifestaram-se os Vereadores: Claudio Gaiteiro e João Paulo. Em seguida o senhor Presidente 
submeteu em votação o pedido de vistas, sendo aprovado pela totalidade de votos. Em 1ª 
discussão e votação o Projeto de Lei nº. 140/2013. Usou da palavra o Vereador Romulo 
Quintino. E não havendo mais manifestações foi aprovado pela totalidade de votos. Finda que 
está á ordem do dia o senhor Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE -  O Presidente 
abriu a palavra para pronunciamento de interesse público, sendo a primeira inscrição a do 
Vereador Nei Haveroth. O vereador Nei prestou conta da sua participação na V Conferência 
Estadual das Cidades, realizadas em Foz do Iguaçu, onde se discutiu as políticas transversais. 
Enalteceu a contribuição das assessoras: Ana Lúcia e Suely, assim como, do funcionário 
Paulino, pela participação destacada no evento. Ressaltou a importância de ter uma 
representante da região oeste, na pessoa da vereadora de Toledo, Sueli Guerra, para a 
Conferência Nacional; onde se pretende transformar os Conselhos denominados CONCIDADES 
em órgãos deliberativos, vez que atualmente são apenas consultivos.  Na sequência o 
Presidente concedeu a palavra ao próximo inscrito, vereador Rui Capelão que agradeceu apoio 
emprestado pelos demais pares ao projeto da cultura, e em especial o dos vereadores: Jaime 
Vasatta e João Paulo. Destacou a presença de representantes da cultura no recinto, lembrando 
que na maioria das vezes, a cultura carece mais de apoio, do que propriamente de recursos 
financeiros. Discorreu também, sobre a importância de valorizar as pessoas que se dedicam a 
este segmento, porquanto o seu objetivo é o de sempre fazer uma cidade melhor. Finalizou 
agradecendo e reiterando pedido para que as políticas públicas se voltem para o 
reconhecimento e a valorização deste pessoal. O presidente transmitiu a palavra ao próximo 
inscrito, vereador Paulo Bebber, que protestou contra a imprensa que veiculou matéria 
inverídica, afirmando que ele deveria devolver o que recebeu a maior desta Casa de Leis. 
Esclareceu improcedência da notícia maliciosa, explicando que o juiz ao afastá-lo no final do 
mandato, determinou o pagamento do seu salário, acrescentando que a decisão judicial é 
simplesmente acatada, qualquer que seja ela. Destacou o trabalho desenvolvido pela imprensa 
abalizada que realiza críticas sérias e competentes. Mencionou a sua ida a Brasília, em razão do 
Pacto pelo interior, relatando a importância de estradas condizentes para o escoamento da 
produção agrícola. Em aparte concedido, o vereador Claudio Gaiteiro destacou a força do 
interior e parabenizou a Rede Globo pela retratação efetuada, no tocante a CPI das Pedras e o 
errôneo pedido de cassação do prefeito e vice-prefeito. Por último, o vereador Paulo Bebber 
lastimou ter que despender recursos próprios para ir a Brasília, em busca de recursos para o 
interior; ao tempo que lamentou também impossibilidade de comparecimento de dois outros 
colegas. Antes de transmitir a palavra para o próximo inscrito, o presidente aproveitou para 
reforçar convite para encontro com o deputado federal Alfredo Kaefer, lembrando que a iniciativa 
de ouvir as lideranças políticas municipais, estaduais e federais, bem como de apresentar-lhe 
reivindicações, era um projeto do vereador Rui Capelão. .Na condição de próximo inscrito, usou 
a palavra o vereador Pedro Martendal que, cumprimentou o Sr. Emílio Martini, diretor do Jornal 
Hoje pelo seu aniversário. Destacou também, a importância do movimento ordeiro, com a 
presença de cerca de 5.000 pessoas em prol das Escolas Especiais no Brasil. Falou sobre o 
trabalho enfático junto aos  ministros, deputado e senadores, destacando a sua atuação como 
pai de pessoa portadora de deficiência, vereador e dirigente da federação das APAE’s.  
Acrescentou que apenas no Estado do Paraná são 42.000 alunos,  com 326 escolas. Afiançou 
que se contabilizadas as coirmãs este número chegaria a 400 escolas, totalizando 300 mil 
alunos, no Brasil. Explicou que a APAE não segrega, mas é a primeira a buscar a inclusão e a 
integração, mantendo apenas educandos impossibilitados de cursar o ensino regular. Por 
derradeiro, destacou a contribuição do governo do Estado do Paraná que sancionou lei 
mantendo os convênios com estas entidades Em aparte o vereador Nei informou a realização de 
uma moção de repúdio efetuada pelo CONCIDADE, em razão da política pretendida pelo MEC 
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de fechamento das Escolas Especiais. Disponibilizou também o apoio necessário desta Casa de 
Leis. O vereador Paulo Porto, destacou a importância da causa e da atuação enfática do 
vereador Pedro Martendal, a quem reiterou todo o seu apoio.   Por derradeiro, o vereador Marcio 
Pacheco cumprimentou o vereador Pedro Martendal por sua luta aguerrida em favor das escolas 
especiais e expressou apoio irrestrito, ao tempo em que abriu mão de utilizar a palavra. Em 
seguida o senhor presidente agradeceu a presença de todos nesta Casa e deu por encerrada a 
presente sessão às onze horas e dois minutos. E nada mais havendo a tratar e a constar, foi 
lavrada por mim, Kleide Salete Mayer, a presente ata, que depois de lida e aprovada será 
devidamente assinada pelo 1º Secretário e pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta 
Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.     
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